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ANAKOINΩΣΗ  

Χρήσιμες πληροφορίες για τη συμπλήρωση  αίτησης για την φοιτητική 
χορηγία ή/και φοιτητικά επιδόματα  

Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού παραθέτει πιο κάτω χρήσιμες 
πληροφορίες που αποσκοπούν στη διευκόλυνση του κοινού κατά τη 
συμπλήρωση αίτησης για παραχώρηση φοιτητικής χορηγίας ή/και φοιτητικών 
επιδομάτων:  

 

1. Συμπλήρωση των έντυπων εξουσιοδότησης από εξαρτώμενα τέκνα 
που ζουν στο εξωτερικό  

Για σκοπούς παραχώρησης της Κρατικής Φοιτητικής Μέριμνας για το 
ακαδημαϊκό έτος 2015/2016, είναι απαραίτητη η συμπλήρωση και η υπογραφή 
από όλα τα μέλη της οικογένειας (γονείς και εξαρτώμενα ενήλικα τέκνα) των 2 
εντύπων εξουσιοδότησης για τα αδειοδοτημένα πιστωτικά ιδρύματα, εκ των 
οποίων το ένα θα σταλεί στα εν λόγω ιδρύματα και το δεύτερο θα καταχωρηθεί 
στο αρχείο της Υπηρεσίας Φοιτητικής Μέριμνας. Σημειώνεται ότι, βάσει του περί 
Κρατικής Φοιτητικής Μέριμνας Νόμου του 2015, εξαρτώμενα ενήλικα τέκνα είναι 
τα τέκνα: 

(α) ηλικίας από 18 μέχρι 19 ετών, εφόσον φοιτούν σε σχολείο Μέσης 
Εκπαίδευσης, 

(β) ηλικίας από 18 μέχρι 21 ετών, εφόσον υπηρετούν στην Εθνική Φρουρά, 

(γ) που στερούνται μόνιμα της ικανότητας τους για συντήρηση, 



(δ) ηλικίας 18 ετών και άνω που είναι φοιτητές και λαμβάνουν φοιτητική χορηγία 
ή/και φοιτητικά επιδόματα. 

Για διευκόλυνση της πιο πάνω διαδικασίας, τα εξαρτώμενα τέκνα που ζουν στο 
εξωτερικό μπορούν να προμηθευτούν τα προαναφερόμενα έντυπα 
εξουσιοδότησης από την ιστοσελίδα του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού 
(www.moec.gov.cy) και, αφού προηγουμένως τα συμπληρώσουν και τα 
υπογράψουν, να τα αποστείλουν στους γονείς τους οι οποίοι με την σειρά τους 
καλούνται να τα επισυνάψουν στη σχετική αίτηση.  Στις περιπτώσεις οικογενειών 
με περισσότερα από ένα τέκνο στο εξωτερικό (σε διαφορετικές πόλεις/χώρες) ο 
κάθε φοιτητής μπορεί να συμπληρώνει και να υπογράφει σε διαφορετικά έντυπα 
εξουσιοδότησης τα οποία και θα αποστέλλονται στους γονείς τους. 

 

2. Συμπλήρωση Βεβαίωσης Μόνιμης Διαμονής Φοιτητών που 
σπουδάζουν στο εξωτερικό  

Στο μέρος έντεκα (11) της αίτησης ζητείται η συμπλήρωση της Βεβαίωσης 
Μόνιμης Διαμονής Φοιτητών. Αυτό το μέρος της αίτησης δεν χρειάζεται να 
συμπληρωθεί από αιτητές των οποίων η αίτηση αφορά φοιτητή που σπουδάζει 
στο εξωτερικό.  

 

3. Υποβολή αποδείξεων για επίδομα αγοράς βιβλίων και επίδομα 
αγοράς ή αναβάθμισης ηλεκτρονικού υπολογιστή  

Για την καταβολή του επιδόματος αγοράς βιβλίων και επιδόματος αγοράς ή 
αναβάθμισης ηλεκτρονικού υπολογιστή απαιτείται η υποβολή των σχετικών 
αποδείξεων οι οποίες έχουν εκδοθεί στο όνομα του φοιτητή για τον οποίο έχει 
υποβληθεί η σχετική αίτηση. Η υποβολή των σχετικών αποδείξεων δεν είναι 
απαραίτητο να γίνει με την υποβολή της αίτησης.  Το Υπουργείο Παιδείας και 
Πολιτισμού θα καλέσει τους δικαιούχους των πιο πάνω επιδομάτων, οι οποίοι θα 
προκύψουν μετά την ολοκλήρωση της μοριοδότησης των αιτήσεων, να 
υποβάλουν τις σχετικές αποδείξεις.  

4. Δήλωση προτίμησης φοιτητικών επιδομάτων  

Στο σημείο 10 της αίτησης, ο αιτητής καλείται να σημειώσει (βάζοντας √) το είδος 
του επιδόματος που επιθυμεί να διεκδικήσει.  Το κοινό καλείται να είναι 
προσεκτικό και να δηλώνει τα επιδόματα τα οποία επιθυμεί να διεκδικήσει. 
Επιδόματα τα οποία δεν θα δηλωθούν από τους αιτητές δεν θα ληφθούν υπόψη 
κατά την αξιολόγηση των αιτήσεων για την έκδοση των σχετικών 



αποτελεσμάτων. Επιπλέον, ενημερώνεται το κοινό ότι η αριθμητική κατάταξη των 
επιδομάτων (1η επιλογή, 2η επιλογή, κ.τ.λ) δεν είναι αναγκαία και δεν επηρεάζει 
την εξέταση των αιτήσεων.   

Τέλος, το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού καλεί τους πολίτες να είναι 
ιδιαίτερα προσεκτικοί κατά τη συμπλήρωση της αίτησης έτσι ώστε να 
υποβάλλεται ορθά συμπληρωμένη και συνοδευόμενη από τα απαραίτητα 
πιστοποιητικά, για να προωθείται άμεσα η καταβολή της κρατικής 
φοιτητικής μέριμνας προς τους δικαιούχους.  Προς το σκοπό αυτό καλούνται 
οι πολίτες να συμβουλεύονται τα διάφορα σημεία εξυπηρέτησης του κοινού.  

 


